Zadania z algebry liniowej, 21.12.2018

1. Niech f : R* — R bedzie zadane wzorem flxy,29,23,24) = —x1 + 222 + 324.
Znalez¢ wspoirzedne funkcjonatu f w bazie sprzezonej do

(1,0,-1,0),(1,1,1,0),(0,1,1,1),(0,1,0,1).

2. Czy istnieje funkcjonat liniowy f € (R*)*, ktéry przyjmuje wartoéé 1 na wektorach
(5,—1,2,0) 1 (0,1,2,0) oraz warto$¢ 0 na (1,0,0,1) i (0,—1,4,0) ? Jesli taki funkcjonatl
istnieje to prosze znalezé jego wspéirzedne w bazie sprzezonej do standardowe;j.

3. Niech ¢ : R? — R* bedzie zadane wzorem o(x1, T2, 23) = (321 — 22+ 213, 11 + 29 —
x3,4x9 — bx3, 221 — 2x9 + 3w3). Znalezé baze jadra i obrazu przeksztalcenia sprzezonego
©* : (RYH)* — (R?®)* podajac wzory funkcjonaléw tworzacych bazy obu przestrzeni.

4. Niech R* = V; @V, gdzie Vi = lin((2,0,1,1),(0,0,1,1)) a V5 jest opisana ukladem
réwnan
Tr1+ T2+ T3+ Ta =0

201 —x3+ 24 =0

Niech S bedzie symetria wzgledem V; wzdluz Vo (tzn. jesli a € R* oraz o = aq + ao
gdzie a; € Vi, i =1,2 to S(a1 + az) = a1 — az). Niech f € (R*)* bedzie zadane w bazie
standardowej wzorem f(z1,x2,x3,x4) = X1 — 3T2 + T3 — x4 . Znalezé wzoér na S*(f).

5. Dla przeksztalcenia liniowego ¢, : R? — R?* zadanego wzorem o((z1,22)) =
(21 + 229, 21 + 429, 71 + ST2, 371 + 622) zbadaé dla jakich s € R przeksztalcenie 7 jest:

a) monomorfizmem?

b) epimorfizmem?



